

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los artículos de todas clases referidos a Bancos y Sociedades, se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad de provincias y extranjerías.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Correspondencia y giro de dinero dirigidos al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

AÑO LVII.—NÚM. 17.552.

Madrid.—Sábado 3 de Marzo de 1906.

Cinco ediciones diarias.

MUNILLA

DENTISTA (14 años de ejercicio profesional en América) — TRAJADOS SE-LECTOS.—Desenaho, 10, trip.

Ecos de Londres

INGLESAS Y ESPAÑOLAS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Releyendo está mañana *La feria de los desiertos*, última novela de Pio Baroja, me he encontrado con el pasaje en que censura la manera con que los españoles tratamos a las mujeres por comparación con el espléndido trato que reciben de sus maridos los ingleses.

Y es verdad, con efecto, que los españoles encerramos a las mujeres en las casas, excepto en cierta parte minúscula de la sociedad aristocrática, y que nuestras casas son prisiones donde nadie penetra y donde las mujeres han de cuidar de la cocina desde por la mañana hasta la noche. En Inglaterra, por el contrario, la mujer goza de entera libertad, recibe en su casa a los amigos que tiene por conveniente, ella es la que gasta en trajes y reuniones el dinero que gana el marido, y sale y entra cuando se le antoja, sin dar a nadie cuenta de sus actos.

Pero ello no depende de que los ingleses sean más románticos que los españoles, sino de que ellos dependen de que son más vanidosos, o mejor dicho, de que su vanidad se manifiesta de distinta manera que la nuestra.

La vanidad de Madrid está en los coches que se pasean por las tardes en la Castellana. No hay capital europeo donde haya proporcionalmente tantos coches particulares y tantos tronos de herreros de caballo. La cuestión en Madrid es tener coche. La cuestión en Londres es dar buenas comidas. Así como nosotros ponemos nuestra vanidad en la calle, los ingleses la guardan en las casas. La vanidad del inglés es, en primer término, la mujer. Creo que no ha nacido el inglés que quiera a su esposa como ésta no recibe cada dos días una declaración amorosa de un galán.

El sentimiento moral que mueve a los españoles a recluir a las mujeres, resulta absolutamente incomprensible en Londres. El inglés necesita hacer con las mujeres lo que el madrileño con sus tronos de caballo. De la misma manera que nosotros no sabríamos valorar un caballo como no suscitara la envidia y la admiración de los demás, así el inglés no puede apreciar la estimación por un hombre como no la vea objeto de las codicias de sus amigos.

Aquí es frecuente que los maridos pidan a sus amigos que acompañen a sus mujeres al teatro. Y ellos, en cambio, se quedan en sus casas porque están fatigados de su trabajo cotidiano. Cuando se hace una visita a una casa, lo frecuente es que el marido os salude rápidamente y luego os deje sola con la mujer.

Al principio, estas costumbres os hacen pensar en que este es el paraíso de las mujeres, y el matadero de los hombres, que trabajan como bueyes para que ellas se diviertan. Entonces se piensa, como Baroja en su *Feria de los desiertos*, que nosotros, españoles, somos unos egoístas y que los ingleses son románticos que se sacrifican por sus mujeres.

Luego ya se va un enterando de que este sacrificio no se hace en aras de la felicidad de las mujeres, sino de la vanidad de los propios maridos. Nosotros, españoles, las queremos más, y por eso las encerramos. Ellos, los ingleses, ponen su pasión, toda la pasión de su vida, en los negocios, en la carrera, en la política, y la mujer es sólo un artículo de lujo, que sirve para mostrar el mayor éxito de los maridos en la vida social.

La comparación con los tronos de caballo en Madrid es absolutamente exacta. De la misma manera que el madrileño se sacrifica por su coche, a fin de que éste pregone su fortuna, así el inglés se sacrifica por su mujer, con el objeto de que ésta, con sus comidas, con sus reuniones, con sus trajes, con sus joyas y con sus coquetos, sirva al marido de anuncio de su éxito y de satisfacción para su vanidad.

Los franceses, que no en balde son el término medio de todas las cosas, emplean el procedimiento mixto de exhibir a las queridas y encerrar a las mujeres propias.

Los españoles encerramos a unas y a otras.

Los ingleses generalmente no tienen queridas, porque ponen en la caza del dinero la energía nerviosa que los meridionales gastan en el amor, y por eso solo exhiben a sus mujeres. Pero los ingleses ricos que tienen queridas, que son casi siempre las esposas de sus amigos, porque en Inglaterra todas las mujeres guapas se casan, exhiben a las mujeres y a las queridas, y las exhiben adornándolas con las telas y joyas más caras que puedan costearse.

Esta es, amigo Baroja, la diferencia entre uno y otro país respecto al trato de las mujeres. No es que los ingleses las quieran más. Nosotros las queremos más, al menos en cierto período de la vida. Y nosotros las estimamos siempre más, por cuanto no llegamos a mirarnos nunca con el bajo sentimiento con que nos vanagloriamos de la posesión de un buen par de caballos.

Estos ingleses las pagan mejor, las dan más dinero. Nosotros no gustamos de darles nuestro dinero, pero en cambio les damos la vida. Apenas hay mujer española que en el curso de su vida no llegue a conocer la pasión de un hombre.

Las inglesas, en cambio, disfrutan de cuantos artículos puedan comprarse en las tiendas, menos de la pasión de un hombre; los hombres ponen la tensión máxima de los nervios, la espera, la angustia, los celos, la impaciencia, en la conquista del dinero.

Por esta causa nuestras mujeres nos suelen tratar mejor que las suyas a los ingleses. Y creo que hacen bien.

Ramiro de Maeztu.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

LUCHA DE RAZAS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 2. Cablesgramas de Nueva York comunican que se agrava la lucha mantenida en varios Estados de la Confederación, entre el elemento blanco y las poblaciones negras.

En el Ohio la excitación es enorme, habiéndose producido ya varios choques sangrientos.

En Springfield, hace algunos días, se desarrollaron violentas escenas.

Los blancos asaltaron el barrio ocupado por los negros, quemando algunas casas.

La intervención de la policía consiguió apaciguar los ánimos; pero no conjurar el conflicto de un modo definitivo.

Ayer produjéronse ellas entre hombres de color y trabajadores blancos, que degeneraron en un nuevo y tremendo choque.

La población en masa subió, y una

vez llegada la noche invadió el barrio negro, quemando otras seis casas.

Los amotinados apedregaron las farolas y agredieron a tiros a varias personas.

Un predicador negro, su familia y algunos otros individuos de esta raza, debieron su salvación a la fuga.

La multitud les persiguió, arrojándoles una lluvia de piedras.

La tropa intervino, pero los revoltosos se negaron a obedecerla.

Los soldados, para restablecer el orden, tuvieron que cargar varias veces a la bayoneta.

Como la población blanca amenaza con nuevos asaltos al barrio negro, las autoridades han dispuesto sean colocadas varias ametralladoras en diversas calles cercanas a aquél, a fin de que las tropas puedan imponer definitivamente.

Circula el rumor de que algunos milicianos, en lugar de combatir a los amotinados, al lado de sus compañías respectivas, hicieron causa común con el populacho.

Los jefes militares han acordado se abra una información para depurar esos extremos.

Los negros, aunque han recibido seguridades del *sheriff*, de que no serán nuevamente agredidos, se apresuran a abandonar la ciudad.

Ha sido declarado el estado de sitio.

Las autoridades, no obstante los optimismos que reflejan en sus últimos despachos, temen aún nuevos y más graves desórdenes.

RUSIA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Reglamento nuevo.

PARIS 2. Dicen de San Petersburgo que el *Boletín de las Leyes* publica un reglamento (sancionado por el Czar el 20 de febrero) que debe entrar en vigor desde la fecha de su promulgación en adelante, la acción de las tropas encargadas de reprimir los disturbios.

Entre otros extremos, dicho reglamento contiene la prohibición de que las tropas, al encontrarse frente a una turba insurrecta, tiendan al aire.

En Tsarkoieselo.

PARIS 2. Ayer se celebró en Tsarkoieselo, bajo la presidencia del Emperador, la segunda sesión de la Conferencia que están celebrando los ministros, el Presidente del Consejo del Imperio y los presidentes de los departamentos.

Fue examinado el proyecto elaborado por la Comisión Solovki, sobre la reorganización del ejército ruso, y el reglamento de la Duma, según las bases formuladas por el ministro del 30 de octubre.

El proyecto fue admitido con ligeras variaciones, que no alteran su esencia.

DESDE ROMA

LA ACADEMIA ESPAÑOLA

(DE NUESTRO REDACTOR)

Favorecida con un día rico de luz y colores y una temperatura casi primaveral, se ha inaugurado hoy en el sugestivo palacio de Bellas Artes, que la Corona de España posee en el monte Janículo, la séptima Exposición de los pensionados.

Autoridades italianas, notabilidades artísticas del extranjero y toda la colonia española se han dado allí cita para contemplar los trabajos de los jóvenes artistas. Los embajadores marqués de Tovar y conde de Azules, con palabras encomiásticas para el director y los alumnos han declarado abierta la Exposición, entretenimiento más de dos horas en recorrer las salas y admirar el adelanto del arte español en Roma, que, después de varias vicisitudes, vuelve a conquistar un puesto preeminente entre las más renombradas Academias.

El Rey Víctor Manuel y la Reina Margarita han prometido visitar el día siguiente, confiado a fotógrafos de la Real Casa la reproducción de las principales obras expuestas.

La nota característica de esta Exposición está en que la mayoría de cuadros, incisiones y grupos de escultura, son primicias de los pensionados de primer año; de suerte que si por este motivo la Exposición no contiene obras de inmenso valor artístico, como las expuestas dos años atrás, en que los concurrentes eran todos alumnos del último año, da, sin embargo, a comprender las raras dotes de ingenio de los novelos artistas, que, perfeccionadas con el estudio constante, estimulado por la sabia dirección del señor Benlliure, prometen ya para la próxima Exposición trabajos de consumados artistas.

Entre las mejores telas presentadas figura la de *Orfeo y Euridice* en el *Interno*, asunto mitológico que el joven pensionista Zaragoza ha sabido interpretar con gran entonación de colores, de modo que las llamas rojizas que envuelven el cuadro parecen pugnar para salir de su órbita y enrojecer a la vez los ojos de los que lo contemplan.

Otro hermosísimo cuadro es el de Ortiz, que, fundado en una leyenda, representa el heroísmo de una castellana, lady Godiva, la cual, aceptando la dolorosa prueba de exhibir desnuda por calles y plazas para obtener la libertad de sus vasallos católicos oprimidos por el furor sectario de su esposo, protestante, advierte a los suyos que se asomen a las ventanas durante su tránsito y desnudase para montar sobre un caballo y consumir su sacrificio por el pueblo.

La pública desnudez de la doncella revela toda la psicología de un alma noble que, alejando sobre sus vaporosas carnes, aleja y extingue toda sensación de lujuria.

A estos trabajos de figura sigue el de los paisajes, en los cuales raya a mucha altura el alumno de tercero y cuarto año, Sr. Llorens, que ha sabido arrebatar a la Naturaleza todas las galas del poético golfo de Nápoles, presentando dos preciosas marinas de la isla de Capri y un frondoso paisaje de Sorrento donde no se sabe admirar más, si la limpidez del cielo o el color esmeralda de la agua, la frescura del valle o el encendido penacho del Vesubio.

Magníficos ensayos ofrecen también los Sres. Florez y Aznar, arquitectos, copiando el primero, con maravilloso ajuste de líneas, la basílica de San Marcos de Venecia, y el segundo, con severo realismo, la Cartuja de Parva.

Valiente grabador vislumbra ser un día de los señores Arriero, que presenta una serie de dibujos cuya claridad y precisión arguyen haber sabido ya asimilarse mucho de la escuela de Bartolomé Maura.

Entre los grupos de escultura sobresale un desnudo del Sr. Martín con el lema «Es-cucha», donde aparece un joven de aspecto rústico y sobria musculatura aplicando su mano derecha a la oreja para escuchar algo que le interesa y seduce.

Todos estos ensayos artísticos de nuestros jóvenes pensionados forman, digámoslo así, el cortejo de las magníficas telas y cuadros en miniatura del inteligente director D. José Benlliure, el cual, español por los cuatro costados, a pesar de sus treinta

años de residencia en Roma y de verse continuamente arrojado por turistas extranjeros, que habiendo apreciado el valor de su firma en las grandes Exposiciones de París, Berlín, Viena y Bruselas, vienen a disputarse sus obras, no olvida nunca los aires de su tierra, y se solaza en inspirar pintando las costumbres típicas de Valencia o los chispeantes episodios de nuestra bella Andalucía.

L. Montero.

SAN SEBASTIAN

El Príncipe Don Carlos.

SAN SEBASTIAN 2. Mañana llegará al magnífico automóvil que acaba de adquirir en París, el Príncipe viudo de Asturias.

Le acompañará su ayudante, el marqués de la Mesa de Asta.

Ignórase la forma en que continuará su viaje a Madrid.

El viaje del Rey.

Carécese aquí de informes oficiales respecto al viaje del Rey; pero, según mis noticias, es posible llegue Don Alfonso a mediados de la semana próxima.

Si estos informes míos se confirman, el viaje del Monarca revestirá excepcional importancia, pues éste no se limitará sólo a recibir la visita del Rey Eduardo, sino que celebrará una nueva entrevista con la Princesa Ena, formulándose entonces la petición oficial de mano de la futura Reina de España.

En dicho caso, vendrá aquí el Presidente del Consejo.

El Regente de Brunswick.

En el Hotel Continental se hacen preparativos para recibir y hospedar al Príncipe Alberto, Regente de Brunswick.

Este llegará aquí el día 8 del corriente, y le acompañarán cuatro gentiles hombres de su servidumbre.

Esperando a la Reina.

SAN SEBASTIAN 2. Se da como seguro, en atención a los preparativos que se hacen en Miramar, la venida de S. M. la Reina, acompañando a su Augusto hijo.

En el Hotel Palais se preparan habitaciones para que se instale parte del séquito de las reales personas.

GRAN MUNDO

La bella señora de Sandoval saldrá en breve para Málaga, donde pasará una corta temporada.

El distinguido *sportsman* D. Antonio Vedia ha llegado a París, procedente de Niza, donde ha pasado el Carnaval.

El popular teatro de Novedades presentaba el jueves un aspecto poco acostumbrado, pues buena parte de la sociedad más aristocrática de la corte asistió a la función.

Veíanse en palcos las damas más lindas y hermosas que suelen concurrir por los salones, y se tenía la ilusión de asistir a una función de moda en uno de los teatros más elegantes de la corte.

La iniciativa de tal acontecimiento es de la iniciativa de nuestro querido compañero *Monte Cristo*, que se encargó de repartir los palcos entre las damas aristocráticas para que asistieran todas reunidas a una de las funciones que han proporcionado nueva fama al teatro de la calle de Toledo.

El programa, en el cual figuraban los números más escogidos y notables del repertorio, agradó en extremo a tan selecta asistencia, creciendo el interés cuanto más adelantaba la velada, que resultó agradableísima por la variedad y la novedad de los trabajos, y por el buen tono que reinó en todos ellos.

Recordamos haber visto entre las muchas damas que acudieron anoche a Novedades, a las marquesas de Irujo y Granja, y a las señoras Gispón y Costas (D. F.), condesa de Calaburru, señoras Potes y duquesa de Plasencia, marquesas de Casa Pavón y Puebla de Rocamora, señoras de Urcullu y Luñán, señoras de Jimeno de Flaquer y Pildueña, señoras de Moreno Ossorio y condesa de Torrejón, duquesa de Nobejas, y marquesas de Aguirre y San Miguel de Híjar, señoras de Irujo y Weyler, señoras de Calheiros, baronesa de Hozaga y marquesa de Guadalest, condesa de San Luis y marquesas viudas de Hoyos y Casa Torres, señora de Cebrián (*née* Montano), condesas de Requena y Píñol y señora de Pardo Bazán, marquesas de Bolaños y Villalva, señora de Quintero y marquesa de Viana, señora de García Prieto y condesa de Vilches, duquesa de Santo Mauro y marquesas de Casa Torre y Ahumada, y algunas más.

En las dos plateas contiguas al escenario veíanse los socios de la antigua y de la nueva Sociedad de palcos, entre quienes figuraban los próceres que llevan los títulos más ilustres de nuestra aristocracia.

Damos la enhorabuena al organizador de tan bonita representación y a la Empresa.

—Dice *La Epoca*:
«Bajo el patronato y con la generosa subvención de la Familia Real, se van a recopilar en varios tomos las obras escogidas de D. Ventura de la Vega y de su hijo don Ricardo.»

Sus Majestades el Rey y la Reina y Su Alteza la Infanta doña Isabel, demuestran de este modo su amor a las letras patrias y rinden un merecido tributo de admiración al ilustre autor de *El hombre de mundo* y a su hijo el popular sametero.

La importancia de Ventura de la Vega en nuestra historia literaria y su influencia en el teatro del pasado siglo XIX, así como la del maestro de hacer santos, heredero directo de D. Ramón de la Cruz, excusan todo elogio y justifican el honor de tan noble empresa.

—*Madridy*.
AYUNTAMIENTO

SESION DEL DIA 2

A las once menos diez minutos se abrió la sesión, bajo la presidencia del alcalde.

Después de darse lectura al acta, se promueve un incidente entre los Sres. Gayo y Sanillán.

Responde el alcalde que está en la Comisión.

El Sr. Casanueva censura la forma como se ha realizado la contrata de los arcos voltaicos sobre los postes del tranvía, que carecen, a su juicio, de toda condición legal.

Denuncia que se pagan más lámparas de las que hay colocadas.

Se retira el dictamen para que lo estudie la Comisión.

El servicio de transportes.

Al discutirse un dictamen de la Comisión de obras negando la prórroga al contratista del servicio de transportes de vias públicas, el Sr. Senra pronuncia un largo discurso encaminado a demostrar la conveniencia de variar la tracción animal por la mecánica, como se usa ya en casi todas las poblaciones importantes del mundo.

El Sr. Fernández Victorio defiende se niegue la prórroga que pide el contratista, y se opone a lo propuesto por el Sr. Senra, por considerar que de ese modo se prorrogaría la actual concesión.

Interviene en la discusión el Sr. De Blas, defendiendo la concesión de la prórroga solicitada por el contratista.

Se discute largamente el asunto, tratándose después de prorrogar la actual contrata hasta fin de 1906, promoviendo vivísima discusión respecto a ello, y puesto a votación se aprueba el dictamen.

Los Jardines del Buen Retiro.

Se trata de la devolución de la finca al contratista del derribo de lo que fueron Jardines del Buen Retiro.

El Sr. Fischer pregunta si se ha cumplido la cláusula del pliego de condiciones por la cual se obliga al contratista a la explanación de aquellos terrenos a la rasante actual de la calle.

El Sr. Fernández Victorio defiende el dictamen, diciendo que las obras se hallan ajustadas al pliego de condiciones de la contrata, hablando en igual sentido el Sr. Casanueva; aprobándose la devolución de la finca.

Los Cuatro Calles.

Pónese a discusión el dictamen proponiendo la adquisición de la casa núm. 22 de la Carrera de San Jerónimo para vía pública.

Largo Caballero pregunta si están legalizadas las alineaciones de la plaza de los Cuatro Calles, y el Sr. Mazzantini pide se lleve a la Comisión una relación de las líneas existentes para pago de expropiaciones.

Otroce el alcalde satisfacer las demandas de los dos concejales, y se acuerda pase el expediente a la Comisión de obras.

Por un empleado.

Al discutirse la provisión de una plaza de oficial de primera clase de Contabilidad, pronuncia Pablo Iglesias un largo discurso para solicitar que la resulta de esta plaza se provea en un cesante del Ayuntamiento que cuenta con catorce años de servicios al Municipio.

Contesta el duque de Arévalo, diciendo que en la provisión de las plazas se ha atendido a la antigüedad de los ascendidos.

Pregunta el Sr. Santillán si no hay un precepto reglamentario por el que se concede un turno de provisión a los excedentes.

Rectifican después extensamente todos los oradores, y, por fin, retira la Comisión el dictamen.

Pide el Sr. Fischer que la Comisión de Gobierno interior despache cuanto antes la proposición respecto a los empleados, para que el Ayuntamiento no esté bajo la presión en que se halla.

Varios asuntos.

Sin discusión alguna se aprueba después varios asuntos referentes, en su mayoría, a construcciones y nombramientos de médicos supernumerarios, quedando sobre la mesa algunos dictámenes.

El Sr. Fischer se opone a que con bonos del ensanche se compren dos caballos para la Guardia Municipal, calificando esto de ilegal.

Entre el concejal socialista y el Sr. De Blas se promueve un largo debate respecto al asunto, terciando en la discusión el señor Morayta, oponiéndose a la adquisición de los que se trata.

Habiendo transcurrido las horas reglamentarias, se levanta la sesión a las dos, quedando pendientes varios asuntos.

—[Billetes de Banco—dijo con voz ahogada por la emoción—] Verdaderos billetes de Banco ¿Cuántos hay? Sus temblorosas manos los separaron para contarlos.

Había nueve.

—[Nueve!—repitió el belga loco de alegría.—] Hay nueve, que hacen nueve mil francos. ¡Nueve mil francos! ¡Ay voy a llevar esto al jefe de la estación!... ¡Ah! *godferdam*, eso sería una bestialidad.

El mozo aquel, a quien la ocasión hizo ladrón, se metió en el bolsillo los billetes de Banco y guardó el pañuelo en el saco.

—No he hecho mala operación—murmuró con verdadera sonrisa.—En cuanto al saco, le tiraré en la calle, cuando salga, sobre un montón de nieve.

Dejó aquel objeto sobre un montón de paja que había en un rincón del vagón, y que se debía quemar a la mañana siguiente, y se volvió después a su trabajo.

Un tren llegaba a las tres de la madrugada.

Después de la inspección de las ruedas y los ejes de este tren, podía el belga haberse marchado a su casa.

Aquella noche se dio mucha más prisa, y pasó su revista de una manera muy poco escrupulosa.

A las tres y diez minutos dejó las herramientas y la linterna, y se volvió, atravesando las sombras, al vagón en que había abierto el saquito.

Volvió a cogerle, ocultándole debajo de la blusa; y salió de la estación, dirigiéndose hacia su casa, situada en la calle de Recoletos.

Esta calle, que era muy poco frecuentada ordinariamente, está situada al lado del faubourg Saint-Martin, encontrándose a uno de sus extremos el Hospital Militar, y en aquel momento completamente desierta.

Habitaba un reducido cuarto, situado al otro extremo de la calle, cerca del canal.

A cada lado de la acera se encontraban enormes montones de nieve, que facilitaban la libre circulación por la calle. Los grandes copos de nieve que seguitan cayendo aumentaban las dimensiones de aquellos.

El belga tomó el saco en la mano.

—Si, lo tiraré en la alcantarilla—decía para sí.

Encontró buena aquella idea, y por lo tanto apresuró el paso para llegar a la boca de una que él conocía.

Al llegar a ella vivió con sentimiento que estaba obstruida por un montón de nieve.

—¡Bah! ¡Al diablo!—dijo, y arrojó el saco sobre un montón de nieve, en el cual se hundió algunos centímetros.

Desembarazado del objeto que podía servir como pieza de convicción de su robo, el mozo del tren apresuró el paso y entró en su casa.

LA CONFERENCIA DE ALGECIRAS

(DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSALES)

POR CORREO

¡ADELANTE!

Soy español, me enorgullezco de serlo, y puedo declarar que no vine al Mogreb por esas atracciones de raza, ni como partícula ejecutora del nefasto testamento de Cisneros, que maldigo de todo corazón; vine por esa ley fatal que a los desheredados nos ordena un adelantar sin fin, y en la lucha de adaptación, en el abandono oficial y en la inutilidad de los tratados, ha cosechado una pequeña experiencia que hoy se escapa por las muchas heridas recibidas y que doy por bien empleadas, desde el momento que tienen una compensación.

Compensación y grande, que me enorgullece y que conservaré en el fondo de mi pecho, ha sido para mí el razonado artículo de D. Ricardo Burgueta, estableciendo paralelismo entre su competentísimo opinión y mi humilde criterio sobre Marruecos y las probables derivaciones de la Conferencia de Algeciras. Esto constituye para mí un timbre de gloria que he de procurar merecer en sucesivos trabajos. Veremos si lo consigo.

De momento, y abundando en sus ideas, descendí al análisis económico del problema, con un pequeño paso retrospectivo que haga ver claro las terribles consecuencias que lleva aparejada la cuestión política, cuando no le precede ese abono de sangre, de inteligencia y energía, que en sus funciones vitales desarrolla el miserable átomo, hormiga, vanguardista como queremos denominarlo.

Nuestra gloriosa guerra del 60 echó por tierra la muralla de China del misterioso Marruecos, y el exceso de nuestras poblaciones, los desheredados y aventureros, afluyeron al país para limar en lucha sorda los antagonismos religiosos y desarrollar intereses modestos que obedecían secretamente al imperioso adelantar y que, como mancha de aceite en el papel, avanzaba los raudales de nuestra influencia pacífica y moral, que llegó a inspirar ciertos recelos políticos en determinadas esferas.

Entonces, y a pesar del precoz talento de Cánovas del Castillo, en nuestra propia casa se elaboró el articulado de la Convención de Madrid, que constreñía el derecho de protección, único escudo a las avanzadas de obreros y campesinos, con colocados de sangre habían conquistado para su país cierto preponderancia política, agregando a esto la anulación del derecho de propiedad, que lo hería de muerte.

La mordaza era para nosotros, y aunque hemos visto diariamente que los demás hacían caso omiso de la Convención de Madrid, la hemos respetado hasta tal punto que tenemos colonia española por un distanciamiento de nueve millas y porque los naufragos llegados aquí viven y subsisten, a pesar de todas las restricciones y por esos miragos de adaptación que sólo realizan las faltas de recursos y los desmayos de extenuación.

Así y todo hemos desempeñado una misión política digna de tenerse en cuenta: por el hábito, hemos dejado de inspirar recelos y de que nos conceptúan *el pitro español*.

Como por cerrarnos las puertas tuvo que sacrificarse el problema económico, Inglaterra y Francia buscaron compensaciones en el político, viéndose precisadas a recurrir a las alias esferas, viciando el ambiente, sembrando corrupciones que dieron por fruto la exhibición de un Sultán, juguete a un tiempo de ambos rivales, que enardecido a los elementos sanos del país, dieron por resultado la rebelión y la anarquía más completa.

El átomo, que ya alcanzaba honores de molécula, ha sido la víctima propiciatoria durante tres años; y sin el engaño de Inglaterra o su habilidad política, y la aversión hereditaria entre alemanes y franceses, tal vez hubiésemos llegado a una absorción a los elementos sanos del país, dándonos por resultado la rebelión y la anarquía más completa.

El Sultán, por consejos de Alemania, pidió la Conferencia con el pretexto de arreglar los problemas económicos y administrativos, y bien claro lo dice el Sr. Bur-

DE AMÉRICA

(POR TELEGRAMA)
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Presidente enfermo
PARIS 3. Comunican de Buenos Aires...

Viaje regio á Monzon

Legada del Rey.
MONZÓN 2. A las siete de la mañana, las campanas, echadas al vuelo, anuncian...

La inauguración.
MONZÓN 2. A las ocho y media de la mañana...

Ampliación.
MONZÓN 2. Amplio los telegramas anteriores...

Desde el Castillo de Raymat el ministro de Fomento...

Un telegrama oficial de Zaragoza da cuenta de haber pasado por aquella estación...

La causa del Francés.
SEVILLA 2. Cumpliendo las órdenes de la Sala...

NADIE IGUALA
al gran establecimiento de D. Santiago Ruiz...

EN AUSTRIA
PARIS 3. Comunican de Nemborg (Austria)...

UNA ALGARADA
PARIS 3. Comunican de Nemborg (Austria)...

DESDE PARIS
ZARAGOZA 3. Ha pasado el tren en que regresó el Rey...

En Zaragoza.
ZARAGOZA 3. Ha pasado el tren en que regresó el Rey...

En Perera.
MONZÓN 2. En carruajes salió el Rey y su acompañamiento...

El Sr. Maluquer, fisionómico.
Inmediatamente regresamos á Perera. Al llegar nos enteramos de que el coche que ocupaba el senador por Lérida...

Caballo desbocado.
Cuando empezaba el almuerzo se desbocó el caballo del comedor, el cual se echó á correr...

El almuerzo.
El almuerzo regio se sirvió con arreglo al siguiente menú:
Ostras, sopa de mariscos, merluza, salmón, espárragos, lubina asada, postres, vinos, champagne, licores y habanos.

En Binefar.
En el término de Binefar, S. M. inauguró otras dos acuestas que riegan fincas del diputado á Cortes Sr. Alvarado.

En Binefar.
A las tres de la tarde abrió S. M. la compra de una acagua en Binefar, la cual se cumplió en el momento de salir los riegos...

Otro accidente.
A la salida de Binefar se rompió la lanza de otro coche, sin consecuencias, por fortuna, para los que lo ocupaban.

En Raymat.
Llegamos á Raymat á las cinco de la tarde. El paso del tren regio por las estaciones de Tamarit y Almacellán, el vecindario y las autoridades de aquellos pueblos saludaron á S. M.

El recibimiento hecho en Raymat al Rey ha sido entusiasta.

Habia representaciones de Lérida y de muchos pueblos vecinos, que acudieron con banderas y músicas.

Un quiente de Cal Heria daba escolta al coche que ocupaba el Rey.

La tarde estaba fría y desagradable. Después de examinar Don Alfonso los trabajos, aceptó un lunch, emprendiendo poco después el regreso.

La despedida ha sido tan entusiasta como el recibimiento.

En las banderas se leían róticos expresivos de la satisfacción de este pueblo catalán por la visita del Rey.

Orecieron sus respetos á Don Alfonso la Diputación y el Ayuntamiento de Lérida, numeroso elemento militar y representaciones de los Somatenes, de la Cruz Roja y de otras entidades.

Habia Gasset.
Desde el Castillo de Raymat el ministro de Fomento dirigió la palabra al público...

El ministro está muy satisfecho de la casa constructora del sifón de La Sosa, por el acierto con que lleva á cabo tan importante proyecto.

Un telegrama oficial de Zaragoza da cuenta de haber pasado por aquella estación el tren regio á las diez y cuarto de anoche.

El suceso.
El suceso de la Guerra en la Cámara ha ocurrido un incidente ruidoso. El nacionalista Aufray acusó á Jaurés de deslealtad.

Otro «enterrado» capturado.
En el acto de depositar en el buzón del estanco de la calle de la Montera tres cartas para el extranjero, ha sido detenido ayer mañana Felipe Fernández Martín...

Un mozo de cuadra que llevaba el ramal á un caballo tuvo la desgracia de que resbalase éste en el pavimento de la plaza de San Agustín...

En la casa de Socorro del distrito del Congreso recibió el lesionado asistencia facultativa.

En la cuneta de la Vega cayó al suelo una mujer de treinta años, produciéndose heridas muy graves en la cara y en la pierna derecha.

Un abogado refo de una cartera.
Un abogado refo de una cartera que viajaba en un departamento de segunda clase en el tren procedente de Lisboa, notó, al llegar á la estación de Madrid, que le habían sustraído la cartera...

Accidente del trabajo.
En la casa de Socorro del distrito del Congreso fue asistido un joven de catorce años, que estando trabajando en la imprenta establecida en la calle de Cervantes, número 28, tuvo la desgracia de producirse una herida grave en la mano izquierda.

LA CASA SAN ROMÁN
liquida el resto de sus ricas existencias en la misma casa, entresuelo izquierdo, Pascual, 19 y 21. Mañana asado y el lunes venta de ritales.

VERDADERAMENTE
las soppas coloniales se han convertido en necesarias en toda buena mesa. Y entre ellas, La Tapioca Imperio de la Fortuna es la más preferida por el consumidor delicado e inteligente.

EL SEÑOR ROMERO ROBLEDO
Durante todo el día de ayer circularon rumores alarmantes acerca del estado de salud del ilustre hombre público...

VIAJES REGIOS
EDUARDO VII
(POR TELEGRAMA)
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Biarritz 2.

El día 5 es esperado el Rey de Inglaterra, que llegará en tren especial, saliendo de Burdeos á las cuatro y media.

Se le prepara un grandioso recibimiento. La colonia inglesa dispone grandes fiestas.

Monseñor Paoli es el comisario de la policía central encargado de la vigilancia del Monarca.

Lord Dudley, la Princesa Federica de Hannover y la Gran Duquesa de Oldemburgo reunirán en sus villas á lo más selecto de la sociedad, para que Eduardo VII conozca á esas personalidades.

También la colonia española organizará algunas fiestas en honor del Rey Eduardo, hablando-se de un magnífico baile que darán los condes de la Viñaza en su regata poseída en Trois Fontaines.

Preparaban una gran recepción; pero no se celebrará por el duelo que les sigue por la muerte del conde de Balmóis.

El príncipe Eduardo se hospedará en el Hotel du Palais, ocupando las habitaciones que se llaman de la Princesa Matilde y que dominan toda la costa por la parte del mar y todo Biarritz por la parte de tierra.

Con el Rey Eduardo vienen el famoso doctor Laking y un ayudante de campo, que se hospedará en el mismo pabellón que el Monarca.

El Rey se propone hacer vida campestre, con excursiones cotidianas á las poblaciones cercanas.

La servidumbre se hospedará en doce habitaciones aisladas de las restantes.

Hoy ha llegado un automóvil del Rey Eduardo, que fué llevado á Burdeos en un vapor y desde allí transportado en tren.

Biarritz 2.
Se asegura que Don Alfonso XIII vendrá á Biarritz el miércoles ó jueves próximo á visitar al Rey Eduardo, y que éste irá un día á San Sebastián.

Don Alfonso almorzará en el Hotel du Palais y visitará después á la Princesa Federica de Hannover para testimoniarle su afecto por la galantería que con él tuvo durante los días de su viudez á Mouriscot.

La estancia del Rey Eduardo se prolongará lo menos cuatro semanas.

Royalty.
Paris 3.
El Rey de Inglaterra llegará en tren especial. En la estación será esperado por el embajador inglés y alto personal afecto á la Embajada.

Accompañan al Rey dos secretarios y un médico. Eduardo VII ocupará las habitaciones del primer piso de la Embajada.

Tan pronto llegue á esta capital, el Rey visitará á M. Fallieres, el cual le devolverá la visita al poco rato.

El domingo por la mañana asistirá á los oficios en la capilla protestante de la rue Agnesseau.

Luego habrá comida en la Embajada inglesa en honor del Presidente de la República...

El Rey se propone recibir y hacer pocas visitas. Entre ellas hará la de la Princesa Ena de Battemberg.

La comida en la Embajada.
La comida del domingo en la embajada inglesa será de carácter íntimo.

El doctor Cuesta Otag figuró en los tiempos de la revolución de septiembre como gran patriota, siendo amigo de Castelar y Becerra.

En la Academia de Medicina.
Entre los amigos de gran intimidad que deja figurar los marqueses de Tevegra y Campogrande, y Srta. Suez, Inclán, Pujold y otros significados políticos.

Por falta de espacio no consignamos al hablar de la conducción del cadáver del insigne maestro Caballero, que todo el servicio fúnebre, como la suntuosa cámara ardiente que se improvisó en el teatro de la Zarzuela...

La ley fundamental del comercio es el anuncio. Sin el anuncio el comercio carece de vida. Pidan las tarifas combinadas de publicidad á la Empresa Anunciadora Los Troleses, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

BARQUILLO, 41. Coronas precios de fabr.
La ley fundamental del comercio es el anuncio. Sin el anuncio el comercio carece de vida.

También llamó mucho la atención la gran carroza estufa de ómnibus, que en el día de hoy se exhibe en la Gran D'Amont, que fué construída de preciosas coronas, dedicadas á tan ilustre maestro por su viuda, hijos y nietos: D. José y D. Pío Sicilia, Empresa del teatro de la Zarzuela, compañía del mismo, Empresa y artistas del teatro Cómico, Díaz de Mendoza, Loreto Prado, Chicote, Miguel Escobedo, y Jackson Ryan, Conservatorio de Música, Declamación, Circo de Baile, Artes y un artístico grupo de penitentes y palmas truncadas de su compañero Ramos Carrion; todas éstas adquiridas en la Gran Exposición de nuestro querido amigo el Sr. Rubio.

La Mesa de la Sección de Pintura del Circo de Bellas Artes, en vista de las reformas que se han hecho en el salón de Exposiciones del mismo, y atendiendo las indicaciones de algunos artistas, ha acordado prorrogar el plazo de admisión de obras para la exposición de «Cabezas de mujer» hasta el día 10 del presente mes.

Con fecha 5 de febrero elevó la Escuela de Artes e Industrias de Valladolid una instancia al señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, en solicitud de que se dicten las disposiciones oportunas para facilitar la construcción de las Escuelas de Artes e Industrias que se postulan en la Exposición general de Bellas Artes, Establecimiento general de Bellas Artes, Establecimiento general de Bellas Artes, Establecimiento general de Bellas Artes...

El conde de Romanones, refiriéndose á la noticia que adelantamos ayer mañana sobre la estancia en París de la Jaime, y noticias que éste tenía respecto de hijos de armas en Cataluña; declaró que, á su juicio, en la región catalana hay gran excitación de ánimos; pero no la agitación que se supone, incluso en telegramas muy dignos de ser tenidos en cuenta.

El gobernador civil de Barcelona, ha llegado á Madrid ayer mañana, y desde la estación se dirigió al Ministerio de la Gobernación con objeto de conferenciar con el señor conde de Romanones, permaneciendo con éste largo rato cambiándose impresiones sobre la situación actual de Barcelona.

La cuestión política pendiente quedará resuelta en toda la semana próxima. Ya lo afirmamos ayer, y en ello volvemos á insistir hoy.

El gobernador civil de Barcelona, ha llegado á Madrid ayer mañana, y desde la estación se dirigió al Ministerio de la Gobernación con objeto de conferenciar con el señor conde de Romanones, permaneciendo con éste largo rato cambiándose impresiones sobre la situación actual de Barcelona.

El conde de Romanones, refiriéndose á la noticia que adelantamos ayer mañana sobre la estancia en París de la Jaime, y noticias que éste tenía respecto de hijos de armas en Cataluña; declaró que, á su juicio, en la región catalana hay gran excitación de ánimos; pero no la agitación que se supone, incluso en telegramas muy dignos de ser tenidos en cuenta.

La situación ha variado algo tanto, segun las impresiones que le ha comunicado el duque de Bivona, quien cree que el restablecimiento de las garantías depende mucho de la actitud de republicanos y catalanistas, aunque, en su sentir, estime que es preciso antes votar la ley entregada al Congreso.

Con la admisión del dictamen mixto sobre las bases para la reforma arancelaria terminó ayer tarde el Senado su labor relativa á tan interesante asunto.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

La Sociedad benéfica de vendedores de periódicos e impresos celebrará junta general ordinaria el día 5 del actual, á las tres y media de la tarde, en su domicilio social, Encarnación, 10, principal, para tratar el siguiente orden del día:
1.º Lectura del acta de la anterior.
2.º Discusión y aprobación de las cuentas del séptimo semestre (segundo de 1905).
3.º Elección de cargos: vicepresidente, vocales 4.º y 5.º y un individuo de la Comisión revisora de cuentas.
4.º Asuntos de la directiva.
5.º Preguntas y proposiciones de los asociados.

VIAJE SUSPENDIDO
La Reina y el anarquista.
(POR TELEGRAMA)
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
LONDRES 3. Desde Nueva York comunican que el viaje de la Reina de Italia á los Estados Unidos estaba decidido; pero que se desistió de él en vista de la activa propaganda que contra la Reina Margarita hacía el anarquista Patterson.

La policía se ha incautado de millares de folletos; en los que se dirigían furiosos ataques tanto á la Reina como á toda la familia real italiana.

Según se recordará, el anarquista Patterson fué el que fraguó el complot que costó la vida al Rey Umberto.

Ahora, al hacer propaganda contra la Reina, quiere vengar la muerte del asesino Bresci.

Es totalmente inexacto que S. M. el Rey proyecte ir á Versalles.

Más inexacto aún es que la futura Reina de España se convierta al catolicismo en una iglesia de Versalles.

También es inexacto que S. M. el Rey piense vivir en Miramar los días que esté en San Sebastián. En Miramar solamente vivirá S. M. la Reina y sus huéspedes.

Razones de discreción nos obligan á no decir hoy otra cosa respecto á esos viajes, limitándonos á hacer esas tres rotundas afirmaciones, sacrificando gustosos un éxito colosal de información periodística, con la que podríamos llenar largas columnas de verídica y detallada prosa.

Conste pues que ni el Rey irá á Versalles, ni la Princesa Ena se convertirá en donde se dice, ni el Rey de España vivirá en Miramar.

Y con añadir que el Sr. Moret irá á San Sebastián, y que también viajará el obispo de Sión, decimos lo bastante para demostrar al Gobierno que en esta casa nos sobran dos cosas: discreción y buenos reportes á quienes no sorprenden los infundios oficiales.

Pero la discreción no será obstáculo para que nos lamentemos de que siempre tengamos que buscar las noticias de interés referentes á España por conducto de extranjeros, pues extranjeros han sido en esta ocasión, como en otras, quienes nos han facilitado amplísima y verídica información, destruyendo la mentira oficialmente propagada y restableciendo el imperio de la verdad.

La cuestión política pendiente quedará resuelta en toda la semana próxima. Ya lo afirmamos ayer, y en ello volvemos á insistir hoy.

El gobernador civil de Barcelona, ha llegado á Madrid ayer mañana, y desde la estación se dirigió al Ministerio de la Gobernación con objeto de conferenciar con el señor conde de Romanones, permaneciendo con éste largo rato cambiándose impresiones sobre la situación actual de Barcelona.

El conde de Romanones, refiriéndose á la noticia que adelantamos ayer mañana sobre la estancia en París de la Jaime, y noticias que éste tenía respecto de hijos de armas en Cataluña; declaró que, á su juicio, en la región catalana hay gran excitación de ánimos; pero no la agitación que se supone, incluso en telegramas muy dignos de ser tenidos en cuenta.

La situación ha variado algo tanto, segun las impresiones que le ha comunicado el duque de Bivona, quien cree que el restablecimiento de las garantías depende mucho de la actitud de republicanos y catalanistas, aunque, en su sentir, estime que es preciso antes votar la ley entregada al Congreso.

Con la admisión del dictamen mixto sobre las bases para la reforma arancelaria terminó ayer tarde el Senado su labor relativa á tan interesante asunto.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

Esto lo contestaba el ministro á las indicaciones que los periodistas le hicieron respecto al propósito indicado por alguien de dar por terminada la legislación, y en el interregno, restablecer por decreto el artículo 7.º del Código militar en toda su integridad.

Entre los liberales de más relieve se advierten los mayores pesimismo respecto á la situación política que ha de crear la crisis que plantea el Sr. Moret después de la visita de los Reyes de Portugal.

El ministro de la Gobernación, hablando ayer tarde con los periodistas en el salón de conferencias del Congreso, declaró que nada de particular ocurriría en lo que queda de esta semana, y dejaba entrever su impresión de que el desenlace de la cuestión pendiente sería para fines de la semana próxima.

El origen de ayer tarde por el diputado Sr. Nougués en el Congreso.
Ya habíamos adelantado ayer nosotros que el general Primo de Rivera se proponía ocuparse en el Senado de las palabras que el miércoles pronunció en el Congreso el diputado republicano respecto á los generales que habían ejercido mando en Cuba y Filipinas, y añadíamos, si bien como rumor, que acaso el Sr. Nougués se declarara, si le pedían explicaciones, á aclarar sus conceptos.

El Sr. Nougués, contenido por la autoridad del presidente y los generales Suárez Inclán y Aznar reducidos al silencio, no por la dureza, sino por la inflexibilidad de la lógica del Sr. Canalejas, han cedido en sus pretensiones, obteniendo el presidente un aplauso general y entusiasta de toda la Cámara.

Después del incidente promovido por el Sr. Nougués, siguieron las preguntas, y el Sr. Nougués se enfadó mucho porque á la orsermonia, verificada en Bilbao, de la inauguración de la estatua del gran poeta español, el delfín de la república, don Antonio de los Angeles, de Antonio Trueta, fué invitado el director de un colegio protestante.

Horrendo sacrilegio éste, de que á una fiesta en honor del cantor de la infancia fuese invitado el director de un colegio de niños!

Que dirán los manes del ilustre escritor! Afortunadamente los Sres. Solagay, ministro de la Gobernación, y Presidente del Consejo, han conseguido tranquilizar el espíritu de todo el partido integrista, y se pasó al debate de Aranceles, apoyando dos enmiendas el Sr. Lerroux.

Si este debate termina pronto se entrará en el de jurisdicciones, que sigue caminando á paso de tortuga, si no á paso de caracol, es decir, hacia atrás.

Los generales Luqui y Primo de Rivera han conferenciado ayer tarde en el Congreso, donde también ha estado el general Macías.

Dos generales, en representación de sus compañeros, han visitado al diputado señor Nougués, no en son de reto, sino para rogarle que cuando vuelva á hablar de inmoralidades cometidas por los generales determine los nombres de aquellos á quienes se refiere en sus acusaciones, y no lance éstas sobre todos ellos.

Anoche no se hablaba de otra cosa que de la reunión de generales celebrada en las primeras horas de la tarde, y cuya noticia fuimos los únicos en publicar; pero como ya anunciáramos que era preparatoria de otra reunión más importante, sirvió éste de base á los rumores que después de las sesiones de Cortes circularon, dando por celebrada la segunda reunión.

Deciase que había sido presidida ésta por el marqués de Estella.

Nosotros no pudimos confirmar este último rumor, y no inclinamos á creer que esto se habrá hecho á esta hora será convocar para ella, y en este caso es lo más probable que sea el marqués de Estella quien tome la iniciativa para reunir á sus compañeros de generalato que pelearon en Cuba y Filipinas.

Como detalle curioso, consignáramos que son veintuno los generales que se hallan actualmente en Madrid de los que pertenecieron á aquellos ejércitos, y á todos ellos alcanzará, indudablemente, la convocatoria.

Para hoy está anunciada la interpelación del Sr. Soriano al Gobierno, y para el lunes la del Sr. Nougués.

Hubo anoche quien creía que el segundo no llegaría á tiempo á explicar, fundándose en que pudieran ser suspendidas para el lunes las sesiones de Cortes, aunque nosotros creemos que el desenlace del conflicto jurisdiccional será para fines de la semana próxima, y así no habrá motivos ningunos que se opongan á que la interpelación se haga.

RELOJES DE TODAS CLASES. Especialidad en extraplanos. LA HORA. Fuencarral, 23.

VINOS RIOJA M. Lacuesta. Despacho: Desagüero, 15.

Esta noche se inaugurará la nueva joyería del antiguo y conocido joyero Sr. Guineá, que durante largos años estuvo en la Carrera de San Jerónimo, 28, y desde hoy Caballero de Gracia, 10 y 12.

Hemos tenido el gusto de visitar el hermoso toro llamado Ciguñeo, que como el mayor y más hermoso del mundo, con peso de 1.200 kilos, se exhibe en la calle del Barquillo, y la verdad, no hemos visto ejemplar como éste.

Debe desconfiarse de las imitaciones del vino Pinedo, siendo el único tónico con sulfuro asimilable conocido.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Domicilio social: PASADÉ DE RECOLETES, N.º 17
Despacho: PASADÉ DE RECOLETES, N.º 17
Capital completamente desembolsado
20 millones de pesetas.

Sucursal en París: 64, Rue de la Victoire
Agencia en la Coruña: calle Real, n.º 10.
El Banco Español de Crédito recibe cantidades en cuentas corrientes de depósito.
Las cuentas corrientes pagaderas:
A la vista por cuenta de:
A 8 días vista: 1/2 % de interés
A 1 mes: 2/2 % id.
A 3 meses: 3/2 % id.
A 6 meses: 4/2 % id.

El Banco Español de Crédito se encarga de cumplir cuantas órdenes de Bolsa se le confíen, en condiciones sumamente ventajosas.

Anticipa en cualquier momento el importe de los cupones de valores públicos.

Anticipa el importe de los cupones de valores industriales desde que se anuncia oficialmente su pago.

El Banco Español de Crédito realiza además todas las operaciones ordinarias de banca, tales como descuentos de cheques, expedición de cartas de crédito para viajes, depósitos de valores y anticipo de cantidades con garantía de los mismos.

El Banco Español de Crédito ha establecido un servicio de cajas de seguridad para la custodia de valores, así como de papeles de interés, etc., que tiene á disposición del público, siendo muy módica la tarifa de alquiler de dichas cajas.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp

Espectáculos del 3

Español.—9.—(Función de repartir a mitad de precio.)
Más fuerte que el amor.
Comedia.—8.—Concierto de Emilio Sauer.
9.—El músico.
Princesa.—8 1/2.—Mar y cielo. El chiquillo.
Gran Teatro (antes Lírico).—Ballo de abonos de nueva de la noche & la madrugada.
Lara.—8 1/2.—(Moda.)—Bodas de plata (dos actos).
Las flores (tres actos).
Pírcio.—9.—Anselmo la florista.—Mister Ruffell's con su biografía.
Zarzuela.—8 1/2.—El trebol.—Bohemios.—La reina mora.—La cacharera.
Apolo.—8 1/2.—La joroba.—El perro chico.—María Luisa.—El iluso Cañizares.
Estiava.—8 1/2.—(Compañía Prado Nicolás).—El coco.—La borrica.—Los contrahechos.—El tesoro de la bruja.
Cómico.—8 1/2.—Las buenas formas.—Bazar de muñecas.—Bazar de ser bonita.—La gallina blanca.
Roma.—Todas las noches.—Gran éxito del viaje de gran espectáculo La cuesta de enero.
Central Kursaal.—9 1/2.—Café concierto.—Compañía Internacional de Varietés.
12.—Gran baile de máscaras.
Salón de Actualidades.—Gran cinematógrafo.

BOLETIN religioso del día 3

Santos del día 3 de marzo.—Santos Emeterio, Celedonio, Fortunato, Asted, Eutropio y Basilio, mártires; San Ticio, obispo; Santa Cuneunda, emperatriz; y Santa María, mártir.
Saló el sol a las 6,47 y se pone a las 6,6.

Cultos para el día 3

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés a las ocho de la mañana.
A las diez y media cantada con sermón, que dará don Adrián Manzanedo, y por la tarde a las cuatro, estación, rosario, preces y reserva, y al anochecer los ejercicios de Cuarenta Horas, predicando D. Miguel Barja.

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 3 de marzo.
Parada: Rey y León.
Jefe de parada: Señor teniente coronel del 10.º Montado, D. José Echazuz.
Imaginería de jefe de parada: Señor coronel del Rey, D. José Ortega.
Guardia del Real Palacio: León, segunda sección del 5.º Montado y 22 caballos de Lusitania.
Jefe de día: Señor comandante del 2.º Mixto, don Joaquín Pascual.
Imaginería de jefe de día: Señor comandante del 10.º Montado, D. Julio Fernández.
Visita de Hospital: Segundo capitán de la Reina.

El Apostolado de la Oración, establecido canónicamente en la iglesia parroquial de Santa María, celebra solemnemente ejercicios espirituales dirigidos por el padre Rosendo Ramonet, dando principio el día 5 y terminando el 11 del actual.

Iglesia parroquial de San José.—El día 2 han dado principio los ejercicios espirituales organizados por la Ilustre Archidiócesis del Santísimo Cristo del Desamparo, terminando el 9 del corriente.
Todos los días, a las cinco y media de la tarde, se rezará el santo rosario; a las seis y media, se leerá el sermón moral, que predicará el Rvdo. P. Bonifacio Sánchez, terminando con la exposición menor y bendición del Santísimo Sacramento.

A las ocho de la mañana del día 9 de marzo, último de ejercicios, será la comunión general, que por gracia especial del obispo de esta diócesis servirá a los fieles para que cumplan con el precepto paschal, aun cuando no sean feligreses de dicha parroquia. Por la tarde, como terminación de los santos ejercicios, se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, seguirá el santo rosario, sermón, y se cantará el Te Deum antes de la reserva.

Novena al glorioso Patriarca San José.—Dará principio el día 11 y terminará el 19, en la iglesia de San Miguel Arcángel.
Los ocho primeros días se hará la novena después de celebrarse la misa de ocho, y el día 19, festividad del santo, a las ocho, se tendrá la misa de comunión; a las diez y media, cantada, en la que tendrá el pagueñico D. Francisco García Juárez.

Por la tarde, a las cinco, se expondrá a S. D. M., según la estación, rosario, sermón que predicará el señor cura, noventa, salmo Credidi y la reserva, terminando con la salva Josefina.
La música que asistirá a estos cultos será dirigida por D. Luis Vicente de Arce.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, a las nueve, misa cantada y comunión para las hijas de María, y al anochecer se cantará el salve.
En la parroquia de San Luis empieza solemnemente la novena al Santísimo Cristo de la Fe, por la tarde, a las seis, predicando el P. Ildelfonso del Olmo.
En la iglesia del Asilo de San Rafael (paseo de las Acacias, 8) sigue la novena a San Juan de Dios, a las cinco de la tarde.
En San Millán, sigue la novena en honor a Nuestra Señora de la Saleta, dirigida por los padres Gerver y Ramonet; por la mañana a las seis y media y a las diez y media, y por la tarde, a las seis y media.
En San José, por la tarde, a las cinco y media siguen los ejercicios espirituales, por la Congregación del Santísimo Cristo del Desamparo, dirigidos por el padre Bonifacio Sánchez.

En la parroquia de la Concepción prosiguen los cultos para señoras, a las cinco, dirigidos por el P. Oliver.
En las Reparadoras id., para señoras, a las siete y media de la tarde, predicando el P. Mendiz.
En el Perpetuo Socorro, id., por los padres redentoristas, a las seis de la mañana, a las diez de la mañana, y por la tarde a las cinco.
En las Jerónimas, id., a las tres y media y a las siete y media, misa dirigida por el P. Cedenas.
En Santa María se cantará el salve después de la misa de doce.
En la Catedral, Buen Suceso, Iglesia Pontificia, Perpetuo Socorro, Descalzas, Maravillas y San Francisco por la tarde, y el anochecer en Santiago, San Sebastián y la Paloma.
En el Carmen Viacruces después de la misa de once.
En Santa Bárbara, a las cuatro y media.
En San Pascual después de la reserva.
En San Martín, San Sebastián y San Marcos al anochecer.
La misa y oficio son de San Emeterio y Celedonio.
Vista de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral de las Escuelas Pías en ambos colegios.

Iglesia parroquial de Santa María Real de la Almudena.—El día 11 dará principio a una solemne novena al patriarca San José.
Todos los días, al anochecer, después de rezado el Santo Rosario, se rezará la novena y terminará con los Gozos del Santo.
El día 19, festividad del Santo, tendrá lugar, a las diez, la misa solemne con manifiesto y sermón, que dará el señor cura, D. Emilio Franco.
Por la tarde, después de rezada la novena del santo, se hará el ejercicio de los siete domingos.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID

El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones de ATOCHA, NORTE y DELICIAS, y desde éstas subir a domicilio, es el de dicha Sociedad, que lo presta con toda clase de garantías y con arreglo a la siguiente

TARIFA

Table with columns for M. E. A., NORTE, and DELICIAS, showing fares for different routes and vehicle types.

AVISOS.—Se reciben en los Despachos Centrales. ALCALÁ, 14 y 16. Teléfono número 103. PUERTA DEL SOL, 9. Teléfono número 12.

Esta Sociedad dispone también de magníficos carruajes para bodas y días deaempeño

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

SOCIEDAD ANÓNIMA
Capital social, 32.750.000 ptas.

FÁBRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJADELATA EN BARACALDO Y SESTAO

Lingote al cok, de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles vigonite, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
viguería para toda clase de construcciones.

Dirigir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—Bilbao

Don Carlos Martínez de Irujo y Caro

MARQUÉS DE CASA IRUJO
grande de España, gentilhombre de cámara de S. M., con ejercicio y servidumbre, maestrante en la Real de Zaragoza, licenciado en Derecho, etc.

FALLECIÓ EL DÍA 3 DE FEBRERO DE 1908
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su padre, el Duque de Sotomayor; su madre política, abuela, hermanos, hermanas; hermano político, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos y almas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 3 del corriente en San Andrés, Descalzas Reales San Fermín de los Navarros, residencia de PP. Carmelitas (calle de Don Evaristo), Asilo del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello), y el día 4 en San José, se aplicarán por el alma de dicho Excmo. Señor.

Los Emmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo y Santiago y Obispo de Barcelona; el Excmo. y Rvdo. Sr. Nuncio Apostólico; muy Rvdos. Arzobispos de Burgos, Valladolid y Zaragoza; Obispos de Madrid Alcalá, Astorga, Cuenca, Palencia, Prior de las Ovelunas milanes, Jaén, Salamanca, Sión, Solsona y Vitoria, conceden, respectivamente, 200, 100 y 50 días de indulgencia, en la forma acostumbrada, a los que recen por el eterno descanso del finado.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL

42 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

LAS OSES Y MALES DE GARGANTA

se curan con las PASTILLAS PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL

A la primera pastilla calman la tos, y con una sola caja, curan la ronquera, cosquilleo, fatiga del aliento, anginas, dolor, picor, sequedad e irritación de garganta. Indispensables a los fumadores, cantantes y oradores. No contienen calmantes que perjudiquen el estómago, como ocurre con la generalidad de estos preparados. De venta en todas las farmacias de España y en la del autor.

FERNANDO EL SANTO, 5, MADRID
CAJA UNA PESETA
Al por mayor: Pérez, Martín, Velasco y C.º

NEW FUNERAL

60, ALCALÁ, 60
Gran Empresa de servicios fúnebres

Ninguna otra puede competir en buen servicio y economía con esta acreditada casa.

Alcalá, 60. Teléf. 301.

ALMORRANAS

Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO.—Precio, 2 pesetas.—Por correo, 2,50.—Plaza del Progreso, 13, farm.ª

OFICINAS DE HACIENDA

EL TRABAJO.—REYES, 10
Clases de 3 a 7 tarde.—San Bernardo, 13, principal.

MAQUINAS DE VAPOR

calderas y los molinos, construidos por Davey, Paxman & Co., de Colchester, modelos perfeccionados. Presupuestos y catálogos gratis. Pedirlos al agente general para España, CARLOS DAL RE, ingeniero.

ACADEMIA DE HACIENDA

Preparación teórico-práctica, convocatoria mayo, dirigida por F. Me A. Delgado, abogado y oficial segundo de la Ordenación de Pagos Ministerio de Hacienda. Apuntes gratis. Clavel 3. De cinco a ocho.

Academia de Hacienda

PREPARACION TEORICA Y PRACTICA, próximas oposiciones del año. El 15 de marzo empieza plazo de presentación de solicitudes. Para del Angel, 15, segundo. Matrícula de 4 a 7. Honorarios, 30 pesetas mensuales.

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON RAFAEL GOMEZ DEL VALLE Y JIMENEZ

falleció el día 3 de marzo de 1897
después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su viuda, hijos políticos, hermanas y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren los días 3 y 4 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Arzobispos de Zaragoza y Granada conceden 100 y 80 días de indulgencia, respectivamente, y los Excmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, Obispos de Córdoba, Cádiz y Guadix, 40 días por cada acto piadoso ofrecido por el alma del finado.

CALEFACCION

Cómo, a barata, transportable. Infinitud de modelos perfeccionados de ca. oriferos de petróleo, de 9 a 300 pesetas. Petróleo infinitamente a domicilio.

UTENSILIOS DE COCINA

Agua, filtros para agua, precios baratos. Maquinas de hacer café, desde 35 céntimos. Calentadores de agua y jumbros, desde 1 peseta. NOVEDAD: Estufas de aceite vegetal.

Antigua Lampistería de MARIN, Plaza de Heradores, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

IDENTIFICA

Identifica posturas en el acto. Identifica inservibles. Extrae los sin dolor. Montero, 20. 1.º d.º

AUTOMOVILES

Richard Brazier, 11 Montañuelo Zorrilla, 11 Madrid.
LENA PACHICO 29.
Quintal, 1,50.—A domicilio, 10 quintales, a 1,70. Vinte quintales, a 1,65.

NUEVO SALON

de ventas de muebles; hay pianos y muebles antiguos de caoba, bamba y cambio en la plaza y grande escala.—Fuebla, 14.

6-CLAVEL-6

Esta antigua casa sigue papando altos precios por alhajas y joyas del Monte de Piedad.

AL 1 por 100

dinero por alhajas y joyas del Monte.—Capellanes, núm. 1, y Fuencarral, 12.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, piedras y gemas, a precios como en ninguna otra. Antigua casa Zaragoza, 4.

DINERO

A empleados, militares y clases pasivas; al comercio, propietarios y toda garantía. PRADO, 9. 2.º a 8.

DINERO

de 2 por 100 a sueldo del Estado activo y pasivo Costanilla de los Angeles, 2.º. 10 a 12. 8.º.

PIANOS

pre- sin su competencia. San Bernardo, 13. pral. COLOCACION PARA EMPLEA. COLOCACION PARA EMPLEA. COLOCACION PARA EMPLEA.

TERCER BASTA

Habiendo quedado desierta la segunda, la tesamentaria de D. Clemente Villa será a tercera subasta, sin sujeción a tipo, el lote de cuartos, cuyo acto tendrá lugar el día 7 del corriente, a las 5 de la tarde, en el Juzgado Municipal de Palaio, Luzón, 3. Pliego de condiciones en la Notaría de D. Fidel Martínez FUENCARRAL, 29. PRAL. de 10 a 1 y de 3 a 7.

ANTIGUA AGENCIA STOR

Anuncios todos los periódicos Esquelas. Aniversarios OFICINAS REINA, 45.

ALHAJAS ORO

plata y piedras finas, se compran. Carrera San Jerónimo, 12, por al.

LA PRENSA

Oficina Central, calle del Carmen, 18. Sucursal, Mayor, 1. Teléfono 123, la más céntrica de Madrid; se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, y haciendo grandes descuentos.

Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, a precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, hace mayores descuentos.

Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas a todo el que las pida.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL Excmo. Sr. Marqués de Riscal

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns for VINO EN SU, PESO, and various wine types like 2.º año, 3.º año, 4.º año.

Pedidos. Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava) Mr. G. Richard, dirigidos a las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Lomiguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo número 8, principal izquierda.

DEPOSITOS EN ESPAÑA

Alcanta.—D. Serafín Sanchez, Princesa, 19, y Puerta de Ansaldo, 4.
Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 1.
Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara ultramarinos.
Badajoz.—D. Luis Carballo, «El Globo», San Juan, 41.
Barcelona.—Sres. Hijos de D. José Vidal y Ribas, Ramba de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Forno, 8.
Bilbao.—D. Manuel Urrutia, Ramba de Santa Mónica, 8 y 10, 13.
Bilbao.—D. Carlos de Maruri, calle de Baureta Aledmar 8. O.
Bilbao.—D. Miguel Hormechea, Bidebarrieta, 2.
Bilbao.—D. Pablo Tapia.
Burgos.—D. Gregorio Rodríguez, Espaldos, Galería del Teatro. Vinos.
Cáceres.—D. Antonio Lozano, Pintores, 4.
Cádiz.—D. Isidro Herrero Blanco.—Plaza Mayor, número 1, y 4-11 y 38, almacenes.
Cádiz.—Sres. Serrano y Gilis, Mina, 12.
Castellón.—Sres. Delgado y Comp.ª, Jaboneras, núm. 23.
Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, calle de Castellar, 13. Hotel Pizarroso.
Córdoba.—Sr. retirado de D. Lúcas de Barroncos, fábrica de chocolate.
Córdoba.—D. Pedro Donosoro, Paraíso, número 14.
Córdoba.—D. Esteban Gómez Mateo, Plaza del Sagrado, número 1.
Córdoba.—D. Jorge Navarro, Santa Catalina, número 1.
Córdoba.—D. Félix Martínez Muñoz, Real, 28.
Granada.—D. Jacinto Cabello, Hotel Inglés, San Mateo, 2.
Huelva.—D. Valeriano Cloridia, Concepción, número 12.
Huelva.—D. Juan Atarés, Coto Rijo, 10.
Huesca.—D. Juan Antonio Fortas, Maestra Baja, 15, confitería.
Jerez de la Frontera.—D. José de Cala y Aguirre, Concepción, número 7.
Linares.—D. Antonio Lórcoba, Agua, núm. 7.
Luzbon.—D. Mariano Lucia, Portales, número 18.
Luzbon.—Sres. Gabaldón y Segura, sucesores de La Unión Mercantil.
Madrid.—Sres. Baldomero y Ilorrio, High Life, Carrera de San Jerónimo, 14.
Madrid.—D. Eudisio López, calle de Santiago, números 1 y 2.
Madrid.—Sres. hijos de D. Marcelino Almeyda, Geribay, 31.
Madrid.—Doña Dolores P. de Mocoora, Leganés, 1.
Madrid.—D. Sebastián Abon, Plaza de Guipúzcoa, 12.
Madrid.—D. Carlos Caro, calle del Espartaco, núm. 5.
Segovia.—D. Felipe Ochoa, Juan Bravo, 5.
Sevilla.—Sres. D. Juan y D. José M.º de Omeda, sociedad en comandita, Alameda, 29.
Trujillo.—D. Antonio Durán, Plaza, 23 y 24.
Valencia.—Señora viuda de D. Manuel Gil.—Confitería francesa, antigua casa de Laureano, calle del Mar, 44.
Valencia.—D. Eudisio López, calle de Santiago, números 1 y 2.
Vitoria.—D. Manuel Hernández, Plaza de la Independencia, núm. 4.
Zamora.—Sres. D. Manuel Pérez y C.ª, Postas, 16.
Zamora.—Señora viuda de D. E. Escudero, Calle Clara, 7.
Zaragoza.—Señora viuda de D. C. Arambur, Torre Nueva, 32.
Zaragoza.—D. Leopoldo Padules Oliván, Pilar, 32.
Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coto, 37.
Zaragoza.—D. Victoriano Zorroquico, Coto, 56.

Precios en estos depósitos

Table with columns for Cajas con 25 botellas de vino en su 4.º año, Precio 60, and other wine types.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el omo que en sus dobles envases, en las cajas para botellas y a la media botella. Además, en las etiquetas se pone año a que corresponde el vino.

Todos los envases se envían prepagados. Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una con tal de que devuelva las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS

ALCALÁ, 6 Y 8—MADRID

ALBUMS DE MUCHO

Agusto para 100 tarjetas postales, 3 pesetas; para 500, 14. CASA THOMAS. SEVILLA, 3.—MADRID.

GABINETE ELEGANTE

con alc. y sol. en fam. dist. G. Jerónimo, B. Hohenz. Mayor, 12. SE. EUREN Y ARRIAGAN TODAS las clases de prendas. Coto, 80 y 10.

MATRIMONIOS

La Univers.ª, Madrid, Alcalá, 123, dedica atención preferente a este asunto. Hay quien desea casarse y no tiene el temor los servicios de dicha Agencia.

AVISO A LOS VIAJEROS

BILLETES KILOMETRICOS
La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alcantara facilitado a su Despacho Central de la calle de Alcantara, números 14 y 16, teléfono núm. 103, suficiente número de billetes kilométricos de todas las series, para que los pedidos del público puedan ser atendidos en el acto y con mayor diligencia que en las oficinas particulares.

Los viajeros de Madrid no necesitarán acudir en adelante a las Agencias encargadas de la expedición de dichos billetes, puesto que en el citado despacho Central, además de quedar servidos rápidamente, se economizará el importe de la comisión, que viene a producir un gasto innecesario.

AVISO A LOS VIAJEROS

BILLETES KILOMETRICOS
La Compañía de Madrid a Zaragoza y a Alcantara facilitado a su Despacho Central de la calle de Alcantara, números 14 y 16, teléfono núm. 103, suficiente número de billetes kilométricos de todas las series, para que los pedidos del público puedan ser atendidos en el acto y con mayor diligencia que en las oficinas particulares.

Los viajeros de Madrid no necesitarán acudir en adelante a las Agencias encargadas de la expedición de dichos billetes, puesto que en el citado despacho Central, además de quedar servidos rápidamente, se economizará el importe de la comisión, que viene a producir un gasto innecesario.